
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Möllensdorf 

 
 Sitzungstermin: Freitag, 22.08.2014 
 Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr 
 Sitzungsende: 17:26 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Möllensdorfer 

Dorfstraße 30, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Roy Breyer  

 

 stellv. Ortsbürgermeisterin 
Ortschaftsrätin Kathrin Thümmler  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Bernd Kranhold  
 
 

Es fehlten: 
Keiner 
 
Verwaltung: 
Frau Weber, GKF 
 
 
Gäste: 
Keine 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle Ortschaftsräte und stellte die Beschlussfä-
higkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung und öffentli-
che Bekanntmachung aufmerksam. 
Die Ortschaftsrätin Thümmler bemerkte, dass sie ihre Einladung erst am Diens-
tag dieser Woche erhalten hat. Sie konnte sich jedoch ausreichend auf diese Sit-
zung vorbereiten. 
Die OR`e Breyer und Kranhold hatten ihre Einladung fristgerecht. 
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister wies darauf hin, dass die Ortschaftsräte, sofern sie sich 

bei einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor 
der Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben und die betref-
fende Person im öffentlichen Teil den Sitzungssaal zu verlassen hat.   
 
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

18.07.2014 
 Die Niederschrift wurde ohne Änderungen bestätigt. 

Ortschaftsrätin Thümmler bat zukünftig um den zeitnahen Erhalt des Protokolls 
und nicht erst mit den Unterlagen der nächsten Sitzung. 
Vereinbart wurde, dass dieses nach Unterzeichnung des Ortsbürgermeisters ver-
sendet wird. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Da kein Einwohner anwesend war, entfiel die Fragestunde.   

 
 

 5. Entgeltordnung der gemeindlichen Einrichtungen in den Ortschaften der 
Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-078/2014 

 Der Beschlussvorlage wurde ohne Diskussion zugestimmt.   
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      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 

 

 
 6. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 Die Ortschaftsräte Thümmler und Kranhold sind der Meinung, dass wenigstens 

einmal im Monat ein fester Termin für die Sprechzeit des Ortsbürgermeisters 
festgelegt werden soll, auf den man sich wie folgt geeinigt hat: 
Jegen ersten Donnerstag im Monat von 17.00 Uhr bis 18.00 Uhr im DGH. 
Ansonsten nach telefonischer Vereinbarung. 
 
Die Ortschaftsräte bitten um einen Ortstermin zur Änderung des Grünvertrages. 
Dieser sollte nicht vor 17.00 Uhr stattfinden, da die Ortschaftsrätin Thümmler 
nicht zeitiger von Arbeit zu Hause ist. 
 
Die Ortschaftsräte hatten in der letzten Sitzung bereits zum Ausdruck gebracht, 
dass sie die Höhe der Pacht für den Parkplatz des Weihnachtsmarktes erfahren 
möchten, haben aber leider keine Antwort darauf erhalten. 
 
Die Ortschaftsräte diskutierten kurz, ob es sich noch lohnen würde, ein Fest für 
die Ortschaft zu organisieren, da ja das Geld für „Örtliches Brauchtum“ zur Verfü-
gung steht. 
Vorgeschlagen wurde letztendlich, dass durch Handzettel ein Aufruf stattfindet, 
am 11.10.2014, von 9.00 Uhr bis 15.00 Uhr bei einem Arbeitseinsatz auf dem 
Spielplatz und den Grünanlagen mitzuarbeiten. Essen und Getränke dafür wer-
den organisiert. 
Man wird sehen, wie die Resonanz darauf ausfällt. 
 
Der Ortsbürgermeister informierte, dass die Ortschaft in diesem Jahr 1050 Jahre 
alt (lt. Stadt war Ersterwähnung im Jahre 964) geworden ist und somit eine Jubi-
läumsfeier verpasst hat, zu der es Geld von der Stadt Coswig (Anhalt) gegeben 
hätte. 
Der vorherige Ortsbürgermeister hätte dies im letzten Jahr beantragen müssen. 
OR`in Thümmler war der Meinung, dass er das hätte wissen müssen. 
 
Weitere Anfragen, Mitteilungen gab es nicht. 
Der Ortsbürgermeister schloß die Sitzung. 
   
 
 

  
 
 
 
Coswig (Anhalt), den 25.08.2014 
 
 
 
 
    Breyer                                                                                Weber 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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